
2024 年军队文职人员招聘之军队文职管理学过关检

测试卷 B 卷附答案 

单选题（共 45 题） 

1、最早系统明确分析管理职能的学者是（  ）。 

A.梅奥 

B.韦伯 

C.泰罗 

D.亨利·法约尔 

【答案】 D 

 

2、完整意义上的廉政，其内容不包括（  ）。 

A.廉洁的政治 

B.廉洁的政党 

C.廉洁的官员 

D.廉洁的政府 

【答案】 B 

 

3、“在完全竞争条件下，私人成本将等于社会成本”这是（ ） 

A.彼德原理 

B.科斯定理 

C.阿罗不可能性定理 

D.墨菲法则 

【答案】 B 

 



4、在新公共管理运动中，关于政府职能争论的焦点主要集中于政府的（ ） 

A.政治职能 

B.经济社会职能 

C.法律职能 

D.行政职能 

【答案】 B 

 

5、下列表述，正确的一句是（  ）。 

A.通过模仿提高公文写作质量，可以理解成这是提高公文写作质量的一条比较

扎实的途径 

B.通过模仿提高公文写作质量，可以理解成这是提高公文写作质量的一条比较

基础化的途径 

C.通过模仿提高公文写作质量，可以理解成这是提高公文写作质量的一条比较

永久化的途径 

D.通过模仿提高公文写作质量，可以理解成这是提高公文写作质量的一条比较

快捷的途径 

【答案】 D 

 

6、 经济学认为，最宝贵的资源，或者说第一资源，应该是： 

A.物力资源 

B.财力资源 

C.人力资源 

D.信息资源 

【答案】 C 

 



7、以下公文标题正确的是（ ）。 

A.××市人民政府高考、中考期间关于严格控制环境噪声污染的通报 

B.××市人民政府关于高考中考期间严格控制环境噪声污染的通告 

C.关于××市人民政府高考中考期间严格控制环境噪声污染的命令 

D.××市人民政府高考中考期间严格控制环境噪声污染的决定 

【答案】 B 

 

8、小刘的领导要求她解释其所属部门的实际开支与公司预算数额不符之处。在

此，这位领导执行的是（  ）这种管理职能。 

A.计划 

B.组织 

C.领导 

D.控制 

【答案】 D 

 

9、“三个和尚没水吃”是（ ）的典型表现。 

A.群体促进效应 

B.社会惰化效应 

C.协同效应 

D.责任分摊效应 

【答案】 B 

 

10、下列不是工作日志法优点的是（  ）。 

A.手机的信息可靠性比较高 



B.可用于多用途的工作分析 

C.可以作为了解工作内容的补充 

D.便于获取工作职责等方面的信息 

【答案】 B 

 

11、不属于闸阀的常用驱动方式的是（ ）。 

A.手动 

B.易熔原件 

C.液压 

D.气动 

【答案】 B 

 

12、更换干式报警阀阀瓣密封圈的注意事项中的“减损失”是指（ ）。 

A.防止因消防水泵意外启动而造成不必要的损失 

B.更换作业应尽量减少管网用水的排放量 

C.关闭阀门时尽可能选择距离被更换件最近的阀门 

D.减少人员伤亡 

【答案】 B 

 

13、公文收文办理的最后一个程序是（ ）。 

A.承办 

B.复核 

C.答复 

D.印制 



【答案】 C 

 

14、下列不属于消防电话系统分机不断呼叫电话主机的原因是（ ）。 

A.分机与底座意外脱落 

B.分机外挂线路发生故障 

C.分机或插孔间重码 

D.电话总线断路 

【答案】 D 

 

15、发文字号由发文机关代字、（ ）、发文顺序号组成。 

A.作者 

B.文种名称 

C.年月 

D.年份 

【答案】 D 

 

16、搞好劳动定员的核心是： 

A.调动劳动者的积极性 

B.合理使用和节约劳动力 

C.保持先进合理的定员水平 

D.贯彻按劳分配原则 

【答案】 A 

 

17、干粉灭火器压力指示器的标识为（ ）。 



A.F 

B.M 

C.S 

D.T 

【答案】 A 

 

18、关于公告公布范围的广泛性，不正确的是（ ）。 

A.公告是公布性的文件 

B.可以通过广播、电视、报纸等宣传工具向国内外发布 

C.不宦或不必向国内外宣布的事项，不宜使用公告 

D.各级机关.只要事情重大，都可以使用公告 

【答案】 D 

 

19、公文落款处所标明的日期一般是指（ ）。 

A.秘书人员修改定稿的日期 

B.秘书部门负责人核稿完毕的日期 

C.公文封发的日期 

D.发文机关负责人签发的日期 

【答案】 D 

 

20、下列情况下，适合使用单向沟通的是（  ）。 

A.时间比较充裕，但问题比较棘手 

B.下属对解决方案的接受程度至关重要 

C.上级缺乏处理负反馈的能力，容易感情用事 



D.下属能对解决问题提供有价值的信息和建议 

【答案】 C 

 

21、 公文区别于其他类别文章的主要特点是： 

A.公文形成的主体是国家机关及其他社会组织 

B.公文形成的条件是行使职权和实施管理 

C.公文是具有法定效用与规范格式的文件 

D.公文是办理公务的重要工具之一 

【答案】 C 

 

22、公共人力资源获取的途径包括招聘和（  ）。 

A.考核 

B.试用 

C.规划 

D.录用 

【答案】 D 

 

23、减压阀在消防给水系统中主要用于消防给水系统分区供水减压。下列条件

下需要采用分区供水的是（ ）。 

A.系统工作压力为 2.4MPa 

B.消火栓栓口处静压为 1.2MPa 

C.自动水灭火系统报警阀处的工作压力为 1.60MPa 

D.喷头处的工作压力为 1.00MPa 

【答案】 B 



 

24、在公文的拟制环节，党委、政府的办公厅（室）根据党委、政府授权制发

的公文，由（ ）主要负责人签发或者按照有关规定签发。 

A.授权机关 

B.受权机关 

C.所有联署机关 

D.上级机关 

【答案】 B 

 

25、防火门是建筑中可活动的防火分隔设施之一，下列对防火门描述不正确的

是（ ）。 

A.阻止火势蔓延 

B.阻止烟气扩散 

C.丙级防火门耐火极限不低于 1.0h 

D.甲级防火门耐火极限不低于 1.5h 

【答案】 C 

 

26、下列不能解决气压罐内供水量不足的是（ ）。 

A.关闭泄水阀门 

B.维修或更换控制阀 

C.根据气压罐设计值，检查并标定有效容积、水位及工作压力 

D.检查气压罐管路系统 

【答案】 B 

 

27、干粉灭火器压力指示器的标识为（ ）。 



A.F 

B.M 

C.S 

D.T 

【答案】 A 

 

28、减压阀在消防给水系统中主要用于消防给水系统分区供水减压。下列条件

下需要采用分区供水的是（ ）。 

A.系统工作压力为 2.4MPa 

B.消火栓栓口处静压为 1.2MPa 

C.自动水灭火系统报警阀处的工作压力为 1.60MPa 

D.喷头处的工作压力为 1.00MPa 

【答案】 B 

 

29、为了维护政令一致，凡下行公文（ ）。 

A.都要向上级请示 

B.都要和有关机关协商 

C.都与有关部门联合发文 

D.内容涉及其他机关的职权范围时，行文前应与其协商一致 

【答案】 D 

 

30、利用出口压力变化直接控制阀瓣运动的减压阀属于哪种分类的减压阀

（ ）。 

A.先导式可调减压阀 

B.薄膜式减压阀 



C.直接作用式减压阀 

D.活塞式减压阀 

【答案】 C 

 

31、下列表述，正确的一句是（  ）。 

A.问答函主要用于上级与下级机关之间 

B.问答函主要用于上级与平级机关之间 

C.问答函主要用于平级与下级机关之间 

D.问答函包括问函与答函两种 

【答案】 D 

 

32、最难共事者问卷，是一种测量领导者是（  ）的调查问卷。 

A.任务取向还是关系取向 

B.结果取向还是员工取向 

C.顾客取向还是结果取向 

D.竞争取向还是任务取向 

【答案】 A 

 

33、目前认为膳食饱和脂肪酸应低于总能量的（  ）。 

A.5% 

B.7% 

C.10% 

D.15% 

【答案】 C 



 

34、决策是一项复杂的管理活动，有其自身的规律性，需要遵循科学的程序。

下列选项正确的是（ ）。 

A.发现和分析问题-明确决策目标-制定可行方案-分析比较方案-选择最优方案-

实施决策方案 

B.明确决策目标-发现和分析问题-制定可行方案-分析比较方案-选择最优方案-

实施决策方案 

C.明确决策目标-发现和分析问题-制定可行方案-分析比较方案-选择满意方案-

实施决策方案 

D.发现和分析问题-明确决策目标-制定可行方案-分析比较方案-选择满意方案-

实施决策方案 

【答案】 D 

 

35、准公共产品独有的特点是（  ）。 

A.非排他性 

B.非竞争性 

C.外部性 

D.内部性 

【答案】 C 

 

36、下列不属于火灾报警控制器报警信息的是（ ）。 

A.火灾报警信息 

B.信息类别 

C.监管报警信息 

D.故障报警信息 

【答案】 B 



 

37、膳食纤维对下列的作用最不明显的是（  ）。 

A.降血糖 

B.降血脂 

C.防便秘 

D.降血压 

【答案】 D 

 

38、有关维生素的说法错误的是（  ）。 

A.能提供能量 

B.不参与人体组织的构成 

C.不能在人体内储存 

D.l 一般不能在人体合成（维生素 D例外），或合成量太少，必须由食物提供 

【答案】 A 

 

39、维生素 E的良好来源为（  ）。 

A.植物油 

B.肉类 

C.蔬菜类 

D.水果 

【答案】 A 

 

40、同级机关或者不相隶属机关之间适宜采用的公文种类是（ ）。 

A.报告 



B.函 

C.请示 

D.通知 

【答案】 B 

 

41、主观行政责任是公共行政人员的伦理自助性和道德自律性，它的伦理基础

是： 

A.功利论 

B.义务论 

C.美德论 

D.性善论 

【答案】 C 

 

42、下列组件中不属于防火卷帘组件的是（ ）。 

A.卷轴 

B.导轨 

C.帘面 

D.防护冷却系统 

【答案】 D 

 

43、灭火器每次维修必须更换的零部件是（ ）。 

A.灭火器上的密封片、圈、垫等密封零件 

B.干粉型灭火剂 

C.喷嘴 



D.虹吸管 

【答案】 A 

 

44、需要层次理论是美国著名管理心理学家和行为学家马斯洛提出来的一种激

励理论，在激励理论类型上它属于： 

A.行为改造型激励理论 

B.需要型激励理论 

C.过程型激励理论 

D.内容型激励理论 

【答案】 D 

 

45、下列不属于防火门关闭缓慢或过速，双扇门关闭不严故障原因的是（ ）。 

A.门扇与地面局部产生摩擦 

B.闭门器拉力调节不当 

C.双扇门顺序器损坏 

D.门扇变形 

【答案】 A 

 

多选题（共 20 题） 

1、帕森斯的人职匹配可分为（  ）等类型。 

A.因素匹配 

B.团队匹配 

C.特质匹配 

D.价值观匹配 



【答案】 AC 

 

2、功利主义认为，从人的快乐天性出发而来的“自由”吸收了丰富的人性内内

涵与全部的感性要求，这种自由包括（ ）。 

A.良心的自由 

B.思想的自由 

C.趣味与志趣的自由 

D.个人之间相互联合的自由 

【答案】 ABCD 

 

3、下列表述，正确的是（  ）。 

A.批准下级机关的请示事项，用同意性批复 

B.对于下级机关请示事项提出落实、执行的指示性意见，用同意性批复 

C.同意性批复所提出的指示性意见，对于下级没有指导作用 

D.同意性批复所提出的指示性意见，对于下级具有参考意见 

E.同意性批复所提出的指示性意见，仅供下级机关参考 

【答案】 AB 

 

4、公共行政学产生之时，正是科学方法取代价值研究的时期，在这一时期公共

行政崇尚（ ）。 

A.技术管理 

B.价值追求 

C.道德选择 

D.效率目标 

【答案】 AD 



 

5、某厂房内两个防火分区分隔部位的宽度为 21m 时，设置防火卷帘的最大宽度

是（ ）。 

A.7m 

B.8m 

C.10m 

D.15m 

【答案】 C 

 

6、下列对火灾自动报警控制器故障报警信号描述错误的是（ ）。 

A.故障声信号应能手动消除 

B.火灾自动报警系统处于手动状态，故障信号不能输入 

C.故障信号再次输入时，故障声信号将再次启动 

D.故障光信号应保持至故障排除 

【答案】 B 

 

7、20 世纪上半叶，高斯、迪莫克等学者为了进一步深化“责任”概念，论证

实现行政人员责任的途径，主要从以下几个方面着手进行研究 （ ）。 

A.强化政治与行政的“两分” 

B.反思“效率”概念 

C.关注“自由裁量权” 

D.审视“内部督查”问题 

【答案】 BCD 

 

8、个体道德发展的“自律道德阶段”可以分为（ ）。 



A.人际关系定向时期 

B.社会契约定向时期 

C.服从与自我保护的定向时期 

D.普遍的道德原则定向时期 

【答案】 BD 

 

9、在公平理论中，人们通常采用（  ）等方法来减少不公平感。 

A.改变投入或报酬 

B.改变对自己或他人投入或报酬的看法 

C.改变参照系 

D.选择离开 

【答案】 ABCD 

 

10、下列属于消防水池漏水的维修方法正确的是（ ）。 

A.更换损坏件 

B.对泄漏部位进行堵漏、维修或更换 

C.完全关闭排污管（放空管）的控制阀 

D.防腐、除锈，并对渗漏部位进行堵漏 

E.维修或更换浮球阀、液位控制阀 

【答案】 ABCD 

 

11、下列不属于消防水泵结合器漏水的原因是（ ）。 

A.止回阀安装方向错误 

B.止回阀开启度不够 



C.止回阀损坏 

D.止回阀被砂石等异物卡住 

【答案】 B 

 

12、下列表述，正确的是（  ）。 

A.文种混淆，是公文标题在拟制时最容易出现的问题之一 

B.“请示”与“报告”相混淆，是这两种公文在标题拟制时比较容易出现的问

题 

C.“请示”与“批复”相混淆，是这两种公文在标题拟制时比较容易出现的问

题 

D.“通知”与“公告”相混淆，是这两种公文在标题拟制时比较容易出现的问

题 

E.“函”与“会议纪要”相混淆，是这两种公文在标题拟制时比较容易出现的

问题 

【答案】 AB 

 

13、按照劳动经济学的观点，人力资本的投资主要有（  ）。 

A.教育和培训 

B.规划 

C.迁移 

D.医疗保健 

【答案】 ACD 

 

14、下列不属于防火卷帘帘面运行时不能下放或下放速度过慢的原因是（ ）。 

A.导轨变形卡住帘面 
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